

# ОБЗОР ЖУРНАЛА «ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК»

за 4-й квартал 2024 года

Уважаемые читатели, Ростовская областная специальная библиотека для слепых предлагаем вашему вниманию обзор журнала «Школьный вестник» за 4 квартал 2024 года. «Школьный вестник» - единственный в России журнал энциклопедического характера для слабовидящих и незрячих детей. В 4 квартале поступили 10, 11 и 12 номера журнала.

В 2024 году исполнилось 100 лет Всероссийскому обществу слепых. Этой дате посвящена статья в октябрьском номере ««Первый съезд ВОС и его делегаты»».

Открывает 11 номер журнала «Дидактическое пособие (система дидактических упражнений) по коррекции нарушений написания и чтения «зеркальных» букв у обучающихся по системе рельефно-точечного шрифта Луи Брайля». Автор Анна Борисовна Ларина — учитель-логопед ГАОУ «Нижегородской областной специальной (коррекционной) школы-интерната для слепых и слабовидящих детей».

Что такое психология и какие специалисты повышают качество жизни людей с нарушением зрения, вы узнаете из материала Екатерины Шевичевой «Психолог для незрячих: в чём уникальность такого специалиста», представленном в 11 номере журнала.

В 10 номере журнала статья «Школьный журнал «Добровести»: для кого, про что и зачем?» посвящена переодическому изданию, выпускаемому Кисловодской школе-интернате № 18 для слепых и слабовидящих детей.

В 10 и 11 номерах опубликованы два интервью с неординарными и творчесикми личностями, которых не сломили сложные

обстоятельства, связанные с проблемами со зрением и слухом и нашли своё место в жизни. Первое — «Мне нужно чувствовать жизнь» — это беседа Екатерины Шевичевой с актрисой, литератором, художником, психологом и арт-терапевтом, мотивационным тренером, человеком, который практически ничего не видит и не слышит Ириной Поволоцкой, а в разделе журнала «На поэтической волне» опубликованы ее стихи. Второе — «Музыкант-мультиинструменталист Сергей Шахов» — интервью Ильи Бруштейна с профессионалом своего дела, умеющем играть на нескольких разных инструментах Сергеем Анатольевичем Шаховым.

Статья Алены Ипполитовой «Высшая радость, высшая истина» в ноябрьском номере посвящена истории Музыкального техникума для слепых народного комиссариата социального обеспечения.

Декабрьский номер журнала посвящен Новому году и зиме. Статья «Ледяные горки, или Как крестьянская забава покорила всю планету» рассказывает о традиции зимнего и масленичного катания с ледяных горок, которая существует в России уже несколько столетий.

Рубрика «ПОЭТИЧЕСКАЯ ВОЛНА» познакомит вас в 10 номере со стихами Александра Кочеткова, в 11 номере - с поэтическими произведениями Елизаветы Романовой и Владислава Ходасевича. А в 12 номере в этой рубрике опубликована статья «Как стихи становятся песней». Многим знакомы песни «Однозвучно гремит колокольчик», «Пчелка золотая», «Не шей ты мне, матушка, красный сарафан», «Соловей мой, соловей» и др. А вот кто их автор знают единицы.

В рубрику для самых юных читателей «АЗ, БУКИ, ВЕДИ» в 10 номере вошли стихи Кристины Стрельниковой и сказка Оскара Уайльда «Преданный друг», а так же «Лесная сказка» Дмитрия Мамин-

Сибиряка, рассказ Евгении Зуевой «Серебряные караси» и рассказы Дмитрия Емца («Летающая соковыжималка» и «Жил-был Онегин»).

В 11 номере также представлены веселые стихи Кристины Стрельниковой, продолжением «Лесной сказки» Дмитрия Мамина-Сибиряка и юмористические рассказы Дмитрия Емца о приключениях незадачливого школьника Петьки Мокренко.

В 12 номере опубликованы стихи Кристины Стрельниковой и Елены Анохиной, посвященные зиме и Новому году, рассказы Людмилы Улановой «Про неправильный Новый год» и Евгении Зуевой «Трёхчасовая сказка», а также новогодняя сказка Ирины Антоновой «Тринадцатый пират».

Постоянные рубрики «ЗАТЕЙНИК», «ПРОБА ПЕРА» и «БИБЛИОТЕЧКА МУЗЫКАНТА» также на своих местах в брайлевских номерах журнала.

Помимо этого каждый брайлевский номер журнала сопровождается рельефно-графической иллюстрацией: к 10 номеру прилагается изображение беспилотного летательного аппарата (дрона); к 11 - рельефно-графическая иллюстрация — памятник императору Петру I «Медный всадник». А к 12-му номеру прилагается календарь на 2024 год с изображением символа года – змеей.

Эти и другие не менее интересные темы читатели смогут найти в 10, 11 и 12 номерах журнала «Школьный вестник».

Дополнительную информацию можно получить по тел. 240-79-56.